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　議会では、市民の皆さんの声を市政に反映させるため、議会改革推進特別委員会を中心に対話を重ね
てきました。今年度は議会報告会をはじめ、高校生との意見交換、さらには諸団体との意見交換など、
幅広い世代・立場の方々と直接意見を交わす機会を設けてきました。こうした対話の中から、今後の市
政運営や議会のあり方に対して多様なご意見を数多くいただくことができました。
　今後も市民の皆さんと共に考え、共に歩む開かれた議会を目指して、引き続き取り組んでまいります。
　今号の特集では、今年度実施した市民の皆さんとの意見交換の様子を紹介します。
　一部の意見交換の様子は安中市議会公式YouTube にて公開していますので、14ページの二次元コー
ドからぜひご覧ください。

耕作放棄地（竹林も含む）対策について、市議
会の SNSの活用について、市へ要望・提案し
た事案の進捗状況のチェックについて、自治
体としての食料自給率増加の施策などについ
てのご意見がありました。

共生型サービスについて、安中市を PRでき
る資源について、手話言語条例の市民への周
知について、商業施設計画に関して、子育て
支援設備（児童館）の設置の要望などについ
てのご意見がありました。

旧九十九小の利活用について、消防団員の担
い手不足について、太陽光発電開発を抑制す
るための条例について、道の駅の建設などに
ついてのご意見がありました。

新庁舎の補正予算について、道の駅の面積に
ついて、インフラの老朽化、人口減少などに
よる将来世代の負担について、新駅の将来利
用についてのアンケートなどについてのご意
見がありました。

特 集
みんなの声で　つくる未来

安中公民館

原市公民館

小日向ふれあいセンター

西横野地区生涯学習センター

令和 7 年第 3 回定例会（9 月）の議決結果、行政視察の報告などを説明の後、参加さ
れた皆さんからご意見をいただきました。議会報告会
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生徒会に立候補したきっかけについて、バス
の本数増について、選挙権について、議員に
なるまでの過程などについて意見交換を行い
ました。

安中市消防団、安中市女性防火クラブの概要や
活動報告の説明を受けた後、女性団員の状況に
ついて、団員定数について、団員の負担軽減な
どについて意見交換を行いました。

議員になろうと思ったきっかけについて、魅
力的なまちづくりについて、外国からの移民
問題などについて意見交換を行いました。

安中市心身障害児者父母の会の活動について
説明を受けた後、グループホームについて、
相談体制などについて意見交換を行いました。

議員になろうと思ったきっかけについて、選
挙権について、松井田高校のいいところにつ
いて、議員に対するイメージなどについて意
見交換を行いました。

議員から議会改革について説明、それぞれの団体
から活動状況を説明の後、意見交換を行いました。

諸団体との意見交換会
議員から議会の仕組みについて説明の後、
意見交換を行いました。

高校生との意見交換会

安中総合学園高等学校

新島学園高等学校

安中市心身障害児者父母の会

松井田高等学校
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建設業を取り巻く人手不足等の現在の状況と活
動状況について説明を受けた後、上下水道管の
老朽化について、入札について、除雪作業にお
ける竹切りについて、道路維持管理事業などに
ついて意見交換を行いました。

一般社団法人 群馬県建設業協会安中支部

安中市消防団、安中市女性防火クラブ
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般 問一 質
こんなことを聞き

ました

一般質問とは…

　1点目は、消防団の充実強化につ
いてです。令和 7年 11 月に配布さ
れた、安中市公共施設等個別施設計
画実施計画書では、消防団詰所の統
廃合について示されています。
　そこで、これまでの部の統廃合の
経過や今後の予定について、部の在
り方を含め質問しました。
　また、令和 7年 8月末に公表され
た、総務省消防庁による調査結果で
は、全国の消防団員数が約 73 万 2
千人ということで、対前年比 1万 4
千人のマイナスとなりました。
　本市でも、消防団員数の減少は大
きな課題であります。
　そこで、団員の定数についての考
え方や機能別団員や機能別分団につ
いて、いかに定数に近づけるか、あ

るいは適正な定数とは何かという観
点から質問しました。
　2項目目は、「安グルッ」による市
PRについてです。「安グルッ」とは、
安中市をさまざまな「角度、視点」
から見直し、新たな発見に繋がる映
像や情報を伝えることを目的にした
動画です。動画での情報発信は、PR
としてここ数年、重要視されていま
す。
　そこで、スタートした経緯や、今
後の展開などについて質問しまし
た。

　発言順に質問の要旨を掲載しています。　発言順に質問の要旨を掲載しています。
　詳しい質問や答弁の内容は、質問者ごとに掲　詳しい質問や答弁の内容は、質問者ごとに掲
載している二次元コードからご確認ください。載している二次元コードからご確認ください。
　質問項目の詳細は、以下の二次元コードより　質問項目の詳細は、以下の二次元コードより
ご覧いただけます。ご覧いただけます。

一般質問通告一覧表の
ページを表示します。

・消防団の充実強化について・消防団の充実強化について

・「安グルッ」による市PRについて・「安グルッ」による市PRについて

　市議会議員が市長に対して行う質問です。　市議会議員が市長に対して行う質問です。
　内容は提出議案にかかわらず、市政全般に及　内容は提出議案にかかわらず、市政全般に及
びます。このため、質問内容は議員により様々びます。このため、質問内容は議員により様々
です。です。
　皆さんの気になっていた質問、ご自身の生活　皆さんの気になっていた質問、ご自身の生活
に影響のある質問はありましたか？に影響のある質問はありましたか？
　令和 7年第 4回定例会一般質問（12月 9日、　令和 7年第 4回定例会一般質問（12月 9日、
10日）では、10名の議員が 24項目について質10日）では、10名の議員が 24項目について質
問をしました。問をしました。

新風新政会

宇
う さ み
佐美　誠

まこと

詳しい内容は
こちら
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・・西毛総合運動公園の改修中の陸上競技場、野球場、テニスコートについて西毛総合運動公園の改修中の陸上競技場、野球場、テニスコートについて

・スポーツ施設の予約方法について・スポーツ施設の予約方法について

　改修中の西毛総合運動公園陸上競
技場は、全天候型のトラックや内側
の人工芝化などの整備が図られ、陸
上・サッカー関係者には大変喜ばれ
ています。陸上にはハードル等の備
品倉庫が必要ですので整然と綺麗に
収納できる倉庫について聞きました。
　西毛総合運動公園は安中市と高崎
市が昭和 43年に共同で開設し 57年
が経過する施設です。平成 24 年本
市に移管され、管理してきましたが
利用料金も開設当初のままなので、
西毛総合運動公園条例の改正につい
て聞きました。
　野球場は外壁のモルタルが崩れて
しまう危険があるため、内野席での

応援ができない状態です。今後の改
修や新たな場所への建設、新設した
場合の予算額等を聞きました。　
　テニスコートはオムニコート※化
やナイター設備の新設要望があるの
で聞きました。スポーツ施設の空き
状況がネットで閲覧や予約ができれ
ば、市民の利便性向上、事務効率化
に繋がります。公共施設予約システ
ムについて聞きました。

詳しい内容は
こちら

公明党

長
ながしま
嶋　陽

よう
子
こ

　共働き家庭の増加などに伴い、子
どもが病気のときに安心して預けら
れる「病児保育」のニーズは年々高
まっています。本市での病児保育事
業については、これまでの高崎市と
の協定で対応してきた状況から、よ
うやく市内で病児保育が始まるとい
うことで、子育て世帯からは期待が
寄せられています。現在、令和 8年
度の開始を目指して準備が進められ
ていることから、開設に向けた取り
組みについて、進捗状況などを質問
しました。
　子宮頸がん予防については、HPV
感染を防ぐワクチンを 16 歳までに
接種すると子宮頸がんの発症リスク
が 80％下がるとも言われています。
HPVワクチンの接種向上には住民へ

の丁寧な情報提供と接種勧奨の取り
組みが重要であることからキャッチ
アップ接種者への対応と定期接種者
への勧奨について質問しました。
　雨傘対策として、市庁舎への傘の
滴取り器の設置について質問しまし
た。

・病児保育事業について　・子宮頸がん予防について・病児保育事業について　・子宮頸がん予防について

・来庁者の利便性向上について・来庁者の利便性向上について

詳しい内容は
こちら

清風クラブ

小
お
川
がわ
　　剛

つよし

※オムニコート 人工芝に砂を散りばめたコートの事で雨でもコートの乾きが早く、天候の影響を受けにくいため、全天候型と呼ばれる
こともある。

改修中の西毛総合運動公園陸上競技場

出典：厚生労働省ホームページ
（https://www.mhlw.go.jp/
content/10900000/001528360.pdf）

HPV ワクチン
接種についての
案内チラシ
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市が設置する「クマ出没注意」の看板

　公立碓氷病院は、経営強化プラン
を策定し、経営改革に取り組んでき
ました。このような中で、医師不足
等の課題や人口減少・少子高齢化に
伴う医療需要の変化等に対応するこ
とが求められ、市民が住み慣れた地
域で安心して生活が送れるように、
医療を提供する体制が必要です。医
療の充実と施設・設備の最適化が必
要なことから、公立碓氷病院のあり
方について質問しました。
　本市においても、クマの出没とそ
れに伴う人身被害が発生しており、
最近は目撃情報が増加傾向にありま
す。クマによる人身被害対策として、
狩猟免許保持者の拡大と育成が必要
です。また、山と人里の間に緩衝帯
を設けるゾーニングが必要なことか

らクマ対策について質問しました。

　少子高齢化・人口減少社会が進行
していく中、今後、安中市の人口が
3万 5千人程度になっても対応でき
るよう計画の見直しが必要との観点
から「公共施設の管理計画」につい
て質問をしました。
　少子化の進行が止まらない中でも
共働き世帯の増加により、学童クラ
ブの登録児童数の増加が見込まれて
います。そこで「学童クラブ」につ
いて質問をしました。
　そして将来の安中市発展、住みや
すい安中市構築の柱となる「安中新
駅構想」について質問をしました。
今まで動きの無かった安中市も工業
団地造成の動きが見え始め、企業誘
致の推進、そこに働く人達の定住促
進、子育て環境や生活環境の充実と、

子・孫世代の安中市構築に向かい課
題を見据え、新たな取り組みに対し
英知を結集する転換点となればと思
います。

・公共施設の管理計画について　・公共施設の管理計画について　・学童クラブについて・学童クラブについて

・安中新駅構想について・安中新駅構想について

建設中の安中市役所新庁舎

新風新政会

罍
もたい
　次
つぎ
雄
お

詳しい内容は
こちら

・公立碓氷病院のあり方について　・公立碓氷病院のあり方について　

・・クマ対策についてクマ対策について

清風クラブ

柳
やなぎ
沢
さわ
　浩
ひろゆき
之

詳しい内容は
こちら
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　今もなお、磯部温泉街は悪臭に悩
まされています。民間による臭気調
査では基準値超えを多数計測したこ
とが明らかになりました。現在の市
の事業者への対応には納得できませ
ん。悪臭防止法に基づく改善命令や
罰則の適用を強く求めました。また、
磯部温泉活性化プロジェクトにおい
て注力する事業として、バリアフ
リー計画に基づく磯部駅のエレベー
ター設置を強く求めました。
　防災対策については、総務文教常
任委員会と消防団・女性防火クラブ
との意見交換会のテーマである「担
い手不足」解消に向けた取り組みに
ついて質問しました。
　群馬県指定重要文化財に指定され
ている旧碓氷社本社事務所は、創建

120 年を迎えます。先日開催され
た 120 周年祭では多くの貴重な文献
が展示され、たくさんの来場者で賑
わっていました。耐震性能の課題も
ありますが、保存・活用を期待し、
質問しました。

詳しい内容は
こちら

詳しい内容は
こちら

　1点目は、ヤマビル対策について
です。本市におけるヤマビルの生息
域は拡大傾向にあり、山間地域に
おける農林業従事者や観光客などを
中心に、ヤマビルによる吸血被害が
多発しています。そこで、本市のこ
れまでの防除対策と効果について聞
くとともに、個人・地域・広域の各
段階における防除対策について提案
し、市の考えを聞きました。
　2点目は、放置竹林についてです。
市内でも竹林が管理されなくなり、
放置された状態のいわゆる「放置竹
林」が増えています。そのため、市
の竹林管理への対応と課題、さらに
竹を地域資源として有効活用するた

めの取り組みについて聞きました。
　3 点目は、PFAS についてです。
発がん性が指摘される有機フッ素化
合物（PFAS）が全国の水道水、河
川や地下水で検出され、一部では血
液にも入り込んでいることがわか
り、対応が急がれています。本市で
も、今年度から PFAS を水質の測
定項目に加え、碓氷川水系の下流域
で水質検査を実施しています。そこ
で、検査結果などについて聞きまし
た。また、国では令和 8年 4月から
PFAS のうち PFOS および PFOA※
を水道法上の「水質基準」の対象と
する方針であることから、本市の対
応と課題について聞きました。

・環境問題（ヤマビル・放置竹林・PFAS＜ピーファス＞）について・環境問題（ヤマビル・放置竹林・PFAS＜ピーファス＞）について

・悪臭問題について　・防災対策について・悪臭問題について　・防災対策について

・旧碓氷社本社事務所について・旧碓氷社本社事務所について

耐震補強が望まれる旧碓氷社本社事務所

清風クラブ

松
まつもと
本　次

つぎ
男
お

新風新政会

小
こ
林
ばやし
　克

かつゆき
行

※ PFOSおよび PFOA PFAS の一種。国内で新たに製造・輸入されることは原則ないが、過去に様々な形で環境中に排出されたもの
が公共用水域（河川・湖沼・海域）や地下水等から検出されることがある。

（7）



　1項目目、安中市総合計画には豊
かな自然を活かし快適で住みやすい
まちとする基本目標が記載されてい
ます。その中でマイクロ水力発電※設
備建設事業の概要と進め方について
質問しました。
　2項目目、耕作放棄地対策事業に
ついて、以前から質問している課題
の一つですが、この事業が本市にお
いて、放棄地解消に結びついている
のか、いささか疑問を感じ、事業実
績や放棄地解消後の状況などについ
て質問しました。
　3項目目、林業振興事業と鳥獣害
対策の推進についてですが、林業振
興事業として、具体的にどのような

振興が図られているのか概要や今後
の見通しなどについて質問し、鳥獣
害対策推進については、今後の対策
強化や継続的な駆除、捕獲に従事す
るガバメントハンターについて本市
の考え方を質問しました。
　4項目目、まちづくり立地適正化
計画については、持続可能な都市運
営を目指すため策定されるものです
が、策定の中での区域指定、居住や
都市機能を集約するための誘導区域
や誘導施策などについて質問しまし
た。

　奨学金返還支援制度は、若者の定
住促進、都市部からのUIJ ターンの
促進、経済的支援などを目的に、奨
学金を返還する若者に対して支援を
行なうものです。国の調査結果によ
れば、令和 6年 6 月 1 日時点では、
全国で 816 市区町村がこの制度を導
入しており、すべての都道府県と約
5割の市区町村に取り組みの実施が
広がっています。これは、制度が地
域定着の有効な施策として定着しつ
つあることを示しています。若者の
経済的不安を軽減し、地域への定着
とライフプラン設計の後押しを図る
ため、奨学金返還支援制度の導入を
検討いただきたく質問しました。

　狭あい道路の整備は、狭い道路を
拡幅や改善して、将来的に安全で安
心な住環境を確保する取り組みです
が、狭あい道路は、地域の安全性や
防災性、生活環境の向上において課
題となっています。安中市では、狭
あい道路の整備に関する要綱を活用
し、建築時にセットバック※を誘導
することで、居住環境と防災性の向
上などを図っていますが、住民の安
全確保とまちづくりの質の向上に直
結する重要な施策でもあります。そ
こで、現在の状況や狭あい道路の整
備に関する要綱の内容、今後の方針
などについて質問しました。

・奨学金返還支援制度について・奨学金返還支援制度について

・狭あい道路の整備について・狭あい道路の整備について

詳しい内容は
こちら

安中市総合計画における基本目標・耕作放棄地対策事業・林業振興と安中市総合計画における基本目標・耕作放棄地対策事業・林業振興と

鳥獣害対策推進・まちづくり立地適正化計画の4項目について鳥獣害対策推進・まちづくり立地適正化計画の4項目について

詳しい内容は
こちら

新風新政会

池
いけじま
島　利

としあき
明

新風新政会

金
かな
井
い
登
と み お
美雄

※セットバック 前面道路の幅を確保するために土地の境界を後退させること。

※マイクロ水力発電 発電出力が 100kW以下の小規模な水力発電であり、ダムを必要とせず河川、用水路、上下水道など既存の水流
を利用し、落差や流量の水のエネルギーを発電機と水車（タービン）で電力に変換するもの。
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学び合い・ふるさと納税・シティプロモーションを学びました学び合い・ふるさと納税・シティプロモーションを学びました

　佐賀県佐賀市にある東与賀中学校では、生徒同
士が教え合う「学び合い」を導入し、導入→学習
活動→振り返りの構成で主体性や問題解決力、協
働性を育てています。保護者への説明や新任教員
への理解促進が導入成功の鍵であることを学びま
した。

　大阪府泉佐野市では、多様な手法でクラウドファ
ンディング型ふるさと納税の返礼品開発や補助金
交付を行い、地域振興に結び付けています。返礼
品画像の工夫や事業者支援で寄付を拡大する一方、
中間事業者の関与や透明性が課題となっているこ
とを学びました。

　愛知県稲沢市では、シティプロモーションサイ
ト「わざわざいなざわ？」や、キャッチコピー「ヤ
バいなざわ」で認知度を高め、子育て世代の転入
促進を図っています。子育て支援施策と連動させ
た発信が特徴であることを学びました。

　長引く物価高騰は、市民生活に大
きな影響を及ぼしています。お米な
どの食料品や生活必需品、公共料金
の価格が上昇し、子育て世帯、高齢
者世帯にとっては、家計の負担が深
刻化し、疲弊しています。早急な支
援策が必要です。国の「重点支援地
方交付金」などの活用で、水道料金
の減免など即効性のある支援策につ
いて質問しました。
　児童虐待防止では、2023 年度に
全国の児童相談所に寄せられた虐待
の相談対応件数は、22万5,509件で、
前年度より 1万件以上も増え、増加
の一途をたどっています。11月のオ
レンジリボン月間の取り組みや子ど
もショートステイ事業について質問
しました。

　いじめ・不登校対策では、文部科
学省の調査で 2022 年度、いじめ認
知件数は 68 万件超と過去最多、不
登校児童生徒も約 30 万人と急増し
ています。本市のいじめ防止基本指
針や「せせらぎの家」について質問
しました。

詳しい内容は
こちら

・物価高騰対策について　・児童虐待防止について・物価高騰対策について　・児童虐待防止について

・いじめ・不登校対策について・いじめ・不登校対策について

毎年11月は
「オレンジリボン・
児童虐待防止推進
キャンペーン」期間

令和7年10月6日
佐賀県佐賀市

令和7年10月7日
大阪府泉佐野市

令和7年10月8日
愛知県稲沢市

行政視察報告　総務文教常任委員会

公明党

武
む
者
しゃ
　葉

よう
子
こ

◆各委員会の行政視察の結果を報告します◆
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空き家対策・道の駅・企業誘致を学びました空き家対策・道の駅・企業誘致を学びました

障害者福祉施設・こども誰でも通園制度・子育て支援策を学びました障害者福祉施設・こども誰でも通園制度・子育て支援策を学びました

　宮城県栗原市では、老朽化・管理不全の空き家対策
で、特定空家の認定から助言・勧告・命令を経て行
政代執行に至った事例を確認し、解体費用の一時負担
や国庫補助を活用した支援の実情、空き家バンクやリ
フォーム助成、危険空家等解体補助など多様な支援制
度と広報活動の重要性を学びました。

　山梨県北杜市では、廃校を社会福祉法人が利活用し
障害者福祉施設の充実を図っています。視察先の旧日
野春小学校は、平成 25年 3月に閉校後、障害福祉サー
ビス事業所として生活介護や就労継続支援B型を行っ
ています。施設見学をはじめ、施設の改修費や事業の
運営状況等の課題なども学び、本市でも未活用となっ
ている複数の廃校施設があるため勉強になりました。

　宮城県大崎市に所在する「あ・ら・伊達な道の駅」
では、地元特産品の充実や民間主体の運営、テナント
支援・イベント開催による高い集客力を要因とする売
上と 70％超のリピート率につながっている点が示さ
れ、独自性を打ち出す運営方針の重要性を確認しまし
た。

　大阪府富田林市では、来年度の全国実施を見据え、
「こども誰でも通園制度」を令和６年度から試行的に
実施しています。利用時間や給食の有無を保育所と調
整しつつ、募集・抽選で定員管理を行い、障害のある
子どもや医療的ケア児も受け入れます。本市での、来
年度からの事業スタートに向け大変参考になりました。

　岩手県北上市では、産業団地整備や企業誘致、半導
体関連人材育成施設（I‑SPARK）などの人材確保策
が紹介され、産業振興と雇用確保が地域活性化の鍵で
あるとの示唆を得ました。本市でもこれらを参考に市
長のトップセールスによる企業誘致や本社機能の本市
への移転などの実現が求められます。

　兵庫県相生市では「11 の鍵」として、住宅助成や
新婚支援、給食無償化など 11の施策を展開し、子育
て支援を図り、また、わかりやすくアプローチし、子
育て世代をターゲットに定住促進にもつなげていま
す。本市の STOP少子化！あんなかプロジェクト本部
による少子化対策にも大変参考になると感じました。

令和7年10月8日
宮城県栗原市

令和7年10月22日
山梨県北杜市

令和7年10月9日
宮城県大崎市

（あ・ら・伊達な道の駅）

令和7年10月23日
大阪府富田林市

令和7年10月10日
岩手県北上市

令和7年10月24日
兵庫県相生市

行政視察報告　経済建設常任委員会

行政視察報告　福祉民生常任委員会
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議会だよりの編集・議会広報広聴常任委員会を学びました議会だよりの編集・議会広報広聴常任委員会を学びました

　静岡県磐田市議会では、議会基本条例により、政策
立案・提言や反問権、文書質問、議員間討議などを定
めています。広報広聴委員会は市議会だよりの工夫や
分野別・世代別の意見交換会、議場見学、出前授業な
どを実施しています。予算決算委員会の運営も含め、
議会運営全体の充実を図っていることを学びました。

　新潟県村上市議会では、年4回発行の議会だよりで、
編集開始から発行までのスケジュールを明確化し、タ
ブレットを用いて委員会で段階的に検討・校正してい
ます。表紙や一般質問の写真は行事や子どもを中心に
選定し、委員自ら写真撮影や市民インタビューを行う
など、読者の関心を引く紙面作りに力を入れているこ
とを学びました。

　滋賀県彦根市議会では、市民アンケートを実施した
上で議会基本条例を制定し、年 1回以上条例の検証を
行っています。また、議会と大学との協定により、議員
活動では出会えない学生の新たな視点の発見が議員にあ
ること、学生の議会への興味が高まることにより、地域
創生を担う人材の育成につながることを学びました。

　新潟県柏崎市議会では、議会広報広聴常任委員会を
設置し、組織的に広報・広聴を推進しています。議会
だよりは年 4回発行。編集会議を重ね、議員による文
章作成や表紙写真選定、タブレットでの校正確認作業を
行っています。地域での意見交換会などで市民の声を集
め、SNS やデジタル広報との連携や写真の工夫で読ま
れる議会だよりづくりを進めていることを学びました。

　滋賀県近江八幡市議会では、従来の議会報告会を議会
カフェとして見直し、商業施設での開催やオープニング
イベント、タウンミーティング、シールアンケートなど
市民が参加しやすい方法を導入しています。参加者層の
拡大や発言機会の確保を図りつつ、議会報告会の形式改
善と内容充実に取り組んでいることを学びました。

令和7年11月10日
静岡県磐田市

令和7年10月30日
新潟県村上市

令和7年10月31日
新潟県柏崎市

令和7年11月11日
滋賀県彦根市

令和7年11月12日
滋賀県近江八幡市

議会基本条例・広報広聴委員会・大学連携・議会カフェを学びました議会基本条例・広報広聴委員会・大学連携・議会カフェを学びました
行政視察報告　議会運営委員会

行政視察報告　議会報編集委員会

安中市議会のホームページでは、さらに詳細に
記載した行政視察報告書を公開しています。
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　令和 7年安中市議会第 2回臨時会が、10月　令和 7年安中市議会第 2回臨時会が、10月
14 日に 1日間の会期で開催され、市長から 114 日に 1日間の会期で開催され、市長から 1
議案が提出されました。議案が提出されました。
　また、令和 7年安中市議会第 4回定例会が、　また、令和 7年安中市議会第 4回定例会が、
11 月 28 日から 12 月 12 日までの 15 日間の11 月 28 日から 12 月 12 日までの 15 日間の
会期で開催され、市長から 25議案、議会から会期で開催され、市長から 25議案、議会から
4議案、合計 29議案が提出されました。4議案、合計 29議案が提出されました。
　今号では、臨時会から 1議案、定例会から　今号では、臨時会から 1議案、定例会から
1議案を解説します。1議案を解説します。
　定例会の審議結果一覧（賛否の分かれた議　定例会の審議結果一覧（賛否の分かれた議
案）は 14ページに掲載しています。案）は 14ページに掲載しています。

議案第 112 号　安中市新庁舎建設工事に係る工事請負契約の変更契約締結について

新庁舎建設工事内容の変更に伴い、5,836 万 6千円の増額を可決
　10 月 14 日に開催された令和 7年第 2回臨
時会において、安中市新庁舎建設工事に係る工
事請負契約の変更契約締結について可決されま
した。変更契約の概要は以下のとおりです。

〇変更理由　工事内容の変更による契約金額
　　　　　　の変更
〇変更前金額　54 億 8,790 万円
〇変更後金額　55 億 4,626 万 6 千円

〇増額の内訳
【3,185 万 6 千円】太陽光発電パネルの増設
（群馬県の「2050 年に向けた「ぐんま 5 つ
のゼロ宣言」実現条例」に基づき、発電量を
10kWから 40kWへ変更。）

【2,651 万円】外構工事の施工に当たり、令和
7 年 7 月に土質試験を実施した結果、6 カ所
中 5カ所で想定値を下回ったため、セメント
系固化剤による表層改良工事が必要となった。

議席番号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

結果

議  案  名

議 員 名 原
田

　
　大

金
井

　久
男

宇
佐
美

　誠

池
島

　利
明

長
嶋

　陽
子

武
者

　葉
子

金
井
登
美
雄

小
林

　克
行

巽

　
　久
男

罍

　
　次
雄

松
本

　次
男

小
川

　
　剛

櫻
井
喜
久
江

小
林

　訂
史

佐
藤

　貴
雄

今
井

　敏
博

吉
岡

　完
司

柳
沢

　吉
保

柳
沢

　浩
之

高
橋

　由
信

議 案
第112号

安中市新庁舎建設工事に係る工事
請負契約の変更契約締結について

◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ － 欠 ◯ ◯ ◯ ◯ 可決

【○：賛成　×：反対　除：除斥　欠：欠席　棄：棄権】※議長は、採決に加わらないため「－」としています。

令和 7 年第 2 回臨時会（10 月 14 日採決）　議員個人の賛否結果一覧表
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議案第 129 号　あんなかスマイルパーク公の施設の指定管理者の指定について

令和 8年度から新たな指定管理者へ
　あんなかスマイルパークの指定期間（3 年間）
満了に伴い、安中市公の施設に係る指定管理
者の指定の手続等に関する条例第 2 条の規定
により指定管理者を公募したところ、3 団体か
ら申請があり、条例第 4 条の規定に基づき審
査し、「有限会社関東技建」が選定されました。
　審議の中での主な質疑を掲載します。

Q
A

：
：

あんなかスマイルパーク利用者の推移は。
以下表のとおり。

Q

A

：

：

審査の評価は 300 点満点だったようだが、
現任者と新規指定管理者の得点差と評価の
ポイントは。
現任者と新規指定管理者の得点差は、選定
委員 7 人の合計点で 40 点。評価のポイン
トとして、利用者の増加や新規提案などに
対する提案力や期待感などが新規指定管理
者の高得点に繋がったと考えられる。

令和 3 年度 2 万 8,343 人
令和 4 年度 7 万 5,033 人
令和 5 年度 10万 5,085 人
令和 6 年度 9 万 7,942 人

あんなかスマイルパーク

　本市議会では、令和 7 年 6 月定例会において「議会未来創成特別委員会」を設置し、議員あり方部会
において議員の定数に関する調査研究を行っています。
　調査研究を行う上で、市民の皆さんのご意見を参考にさせていただきたいため、アンケートへのご協
力をお願いいたします。

　【回答期限】　令和 8 年 2 月 28 日（土）

　【回答方法】　オンライン
　　　　　　　スマートフォン等で右下の二次元コードまたは URL から回答フォームへアクセスして

ください。
URL: https://logoform.jp/f/RFF7Y

　【質問項目】　問 1．あなたの性別を教えてください。
問 2．あなたの年齢を教えてください。
問 3．あなたの住まいを教えてください。
問 4．現在の議員定数（20 人）についてどう思いますか。
問 5．上記を選んだ理由や具体的な人数などをご記入ください。
問 6．市議会の情報を得る手段を教えてください。
問 7．市議会を身近に感じますか。
問 8．市議会に対するご意見を何でも結構ですので、ご記入ください。

令和 7 年度は 10 月末現在時点 5 万 1,117 人
前年度の 10 月末と比べ 4,800 人の減少

安中市議会議員の定数に関するアンケートにご協力ください

回答は
こちら
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映像配信は
こちら

日 月 火 水 木 金 土

2/25
本会議
　開会　9:30～

26
本会議
　施政方針等 9:00～

27 28

3/1 2 3
総務文教常任委員会
　9:00～

4
福祉民生常任委員会
　9:00～

5
経済建設常任委員会
　9:00～

6 7

8 9
予算審査特別委員会
　9:00～

10
予算審査特別委員会
　9:00～

11
予算審査特別委員会
　9:00～

12 13 14

15 16
本会議
　一般質問 9:00～

17
本会議
　一般質問 9:00～

18 19
本会議
　閉会 9:00～

次の定例会（予定）

議会報編集委員

安中市議会　公式YouTubeチャンネルのご案内安中市議会　公式YouTubeチャンネルのご案内
　安中市議会では、常任委員会や高校生との意見交換会、議会報告会など、
市議会の活動や取り組みをYouTubeで紹介しています。公式YouTube
チャンネルは右の二次元コードからご覧ください。

傍聴のご案内傍聴のご案内

ネットでも視聴できますネットでも視聴できます

●本会議の受付所　旧庁舎3階　議場前
①傍聴受付用紙に住所・氏名を記入
②傍聴受付用紙を受付BOXへ入れ入場
※議案書の貸し出しをしています（先着5名）
※入退場自由／定員32人

●本会議の様子をスマホやタブレット等で
　視聴できます（ライブ中継・録画視聴）。
●本庁舎 1階ロビーでも生中継

映像配信は
こちら

委員長　松本　次男／副委員長　長嶋　陽子
金井　久男／宇佐美　誠／池島　利明／金井　登美雄／小林　克行／高橋　由信

発行日／令和8年2月10日　　発行・編集／安中市議会・議会報編集委員会　
〒379-0192　群馬県安中市安中1-23-13　電話027-382-1111（議会事務局／内線1354）　　印刷／株式会社若草印刷

※賛否の分かれた議案のみ掲載しています。
　その他の議案は、議長・欠席者を除く全員賛成で可決されました。
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議 案
第129号

あんなかスマイルパーク公の施設の指定
管理者の指定について

◯ ◯ ◯ 棄 ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ 棄 ◯ ◯ ◯ ◯ － 欠 棄 ◯ ◯ × 可決

【○：賛成　×：反対　除：除斥　欠：欠席　棄：棄権】※議長は、採決に加わらないため「－」としています。
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